噩

季

为农民工就业保驾护航

赣州经开区完善就业服务体系纪事

"现在找工作很方便,我参加了村里的招聘会,入职 了当地一家科技公司,我对这里的工作环境和薪资待遇 都比较满意,而且还能兼顾家里。"近日,赣州经开区黄金 岭街道大坪村村民钟家龙与江西英迈信息技术有限公司 签订了就业意向书,顺利找到了工作。

赣州经开区作为赣州工业主战场,目前,辖区内有市 场主体近8万个,其中工业企业有1300多家。近年来,随 着疫情后经济复苏,企业用工需求量加大,同时赣州经开 区返乡农民工和外来务工人员不断增多。对此,赣州经 开区人社部门主动作为,积极采取有效措施,通过开展形 式多样的就业促进活动、大力扶持自主创业和完善服务 体系,助力农民工就业创业。

搭建服务平台 拓宽就业渠道

为帮助有就业意愿的农民工实现"家门口"就业,赣 州经开区搭建服务平台,拓宽就业渠道,打造了49家不同 级别的"5+2就业之家",为农民工提供政策咨询、信息发 布、职业指导、职业培训、创业指导等服务,着力提升基层 就业服务能力。同时,利用"5+2就业之家"的网点功能布 局优势,在人流量较大的地点张贴企业招聘岗位信息海 报等,将岗位送到农民工"手中"。

为搭建企业与劳动者供需桥梁,赣州经开区抢抓春 节期间劳动者返乡黄金期,组织150余家企业参加全市 2024年春风行动,提供从技术到普工等8858个岗位。今

→日前,会昌县白鹅乡白草莓智能温室大棚 内,工人忙着进行草莓苗打叶、摘除侧枝等管护作 业。近年来,该县坚持质量兴农、科技兴农、绿色兴

农,积极调整农业种植结构,大力发展数字农业,诵 过"公司+农户"的模式,促进农业提质增效、农民致

富增收,助力乡村振兴。

年以来,赣州经开区开展"春风行动""返乡农民工"线上 线下专场招聘活动等8场,为返乡农民工提供"菜单式" "点对点""一站式"就业服务,让企业与求职者精准对接。

此外,针对返乡就业困难农民工,赣州经开区实施兜 底保障行动,因地制宜开发公益性岗位,优先安置大龄、 残疾等再就业特别困难的农民工,鼓励引导返乡农民工 到就近的帮扶车间就业。目前,全区设有12类公益性岗 位,吸纳就业922人,有45个就业帮扶车间,吸纳农民工 就业27235人。

加强技能培训 提升就业能力

"在上蒸锅之前,一定要先醒发好,这样做出的包子、 馒头才更好。"在赣州经开区开展的政府补贴性培训班 上,凤岗镇龙江村村民朱莲莲正在接受免费的"中式面点

2023年,赣州经开区在对返乡农民工职业培训需 求信息摸排后,组织开展了育婴员、中式面点、电子商 务等64期政府性补贴就业技能培训,培训人员达2763

"感谢创业培训班,让我找到了奋斗的目标。"如今, 朱莲莲凭着学到的一技之长,在凤岗镇上开起了早餐铺, 月收入5000元左右。

一直以来,农民工就业存在着就业信息不对称、转 岗就业技能不足等问题。赣州经开区"对症下药",通过 摸排企业用工需求与求职者就业需求,结合市场需求、 产业发展,采取实操训练、线上学习、观摩演练的方式, 开展新型学徒制培训、岗前培训等,提升就业本领,带动 农民工就业创业。2023年,赣州经开区开展新型学徒制 培训、企业岗前培训54期,新增农民工就业6000余人, 人均月增收3500元。

强化政策扶持 助力创新创业

"这10万元创业担保贷款对我来说真是一场及时雨, 不但申请手续简便,而且还免息,这是实打实的好政策 啊!"返乡创业农民工黄玉龙感叹道。

为鼓励像黄玉龙这样的返乡务工群体创新创业,近 年来,赣州经开区不断加大创业担保贷款支持力度,提升 贷款额度,增加合作银行,在区内各乡镇大力开展"一行 受理一站办""扩容网点就近办"等,以最快的时间将贷款 发放到创业农民工手中。

此外,赣州经开区还积极发挥创业孵化示范基地等 创业平台作用,扶持首次创业农民工入驻孵化基地,并对 其在孵化基地运行产生的费用给予补贴,以此减轻农民 工创业负担,不断带动扩大就业容量。目前,赣州经开区 有创业孵化示范基地7家,其中国家级1家、省级4家、市 级1家、区级1家,吸纳农民工就业创业已超万人。2023 年为入孵实体发放运行费补贴635.44万元,有力减轻农

据新华社杭州3月3日电(记者黄筱)3月3 日是全国爱耳日,不少儿童医院耳鼻咽喉科临床 专家提示,冬春季由感冒引起中耳炎的患儿就诊 量增多,家长需警惕,保护好孩子的耳健康。

很多家长不理解为什么感冒会引起儿童 中耳炎? 浙江大学医学院附属儿童医院耳鼻 咽喉科主任付勇解释,人的耳朵与鼻腔、口腔 是相通的,这个通道叫咽鼓管。咽鼓管一端 开口位于鼻腔后方鼻咽部的侧面,另一端开 口位于中耳腔。

相比于成人,儿童的咽鼓管还没有发育 完全,相对更短、更宽、更直,与咽部连接的角 度更平坦。这样一来,孩子上呼吸道感染后, 很容易发生逆行感染,咽部、鼻部炎症向咽鼓 管蔓延,鼻咽部的细菌或者病毒就容易通过 咽鼓管进入鼓室,感染中耳。

专家表示,冬春季节气温多变,忽冷忽 热,多种呼吸道传染病高发,由于儿童的抵抗力弱,容易受 到病毒和细菌的侵袭,导致感冒发烧,引发中耳炎。

付勇提醒,当孩子出现耳朵疼、耳鸣、听力减退、发热、 精神不振等全身症状时,家长要提高注意,警惕中耳炎的发 生,及时就医,谨防部分严重急性中耳炎导致的鼓膜穿孔。

除了感冒外,孩子有鼻炎、鼻窦炎以及腺样体肥大,在 不干净的水中游泳,洗头洗澡时耳朵进水,婴儿躺着吃奶导 致乳汁进入中耳等等情况也会导致中耳炎的发生。

不少耳鼻咽喉科门诊医生提到,在门诊中碰到的中耳 炎患儿的家长,大多都特别焦虑。一方面,家长怕孩子听力 受损,影响日后生活。另一方面,孩子由于耳朵疼痛,哭闹 不止,更加重了家长焦虑、紧张的心态。

"大部分中耳炎及时就医,由医生检查外耳道及鼓膜的 情况,给予足量的抗生素抗感染治疗,一般一周左右即可痊 愈。小部分较严重的急性化脓性中耳炎引起的鼓膜小穿 孔,穿孔大多能在感染控制后一段时间内自行愈合,只有很 少一部分感染控制不佳的可能变成慢性中耳炎,甚至影响

章贡区开展垃圾分类宣传

本报讯 (记者罗敏 通讯员袁锦清 王祥莲)为提高社 区居民参与垃圾分类的积极性,近日,童贡区市政公用事业 服务中心联合章贡区解放街道洪城巷社区开展"垃圾分一

活动中,居民使用垃圾分类积分现场兑换礼品,参与垃 圾分类趣味游戏互动。同时,工作人员还现场为居民群众介 绍生活垃圾分类的基本方法,积极引导小区居民准确分类。

据了解,2023年7月,章贡区解放街道洪城巷片区入选 全国完整社区建设试点名单。围绕"打造宜居生活环境、完 善社区服务设施、推进智能化建设、健全社区治理机制"的目 标,章贡区将垃圾分类设施提档升级纳入了项目建设。目 前,改造了1座分类垃圾收集屋,8个分类垃圾收集亭,专设1 处垃圾分类游戏互动区,配置3个智能可回收物箱,建设1个 积分兑换超市,并

3月5日

10时23分

惊蛰

搭建了面向居民端 的微信小程序,居 民可将践行垃圾分 类获得的积分到超 市兑换生活百货。







近日一大早,邹春明就和工人们 一道在仓库里忙碌着。

今年40岁的邹春明是于都县黄 麟乡黄龙村人,初中毕业后,和所有 心怀梦想的年轻人一样,他加入南下 务工的行列,成为纺织服装流水线上 "辛勤的小蜜蜂"。经过多年的辛苦 打拼,加上技术经验的不断积累,他 的人脉也越来越广。2019年,一心想 回家创业的邹春明在乡村党员干部 组成的招商队伍的引荐下,在脉动产 业园注册成立了只有50平方米、一个 网络主播的赣州手拉手服饰有限公 司。"那时候只是抱着试试看的心态, 看能不能在家乡把网络销售这一块 做起来。"邹春明回忆说。

"园区的每一家企业都是我们的 宝贝,一定要用心呵护他们茁壮成 长。"脉动产业园负责人管顺华接过 话茬说,赣州手拉手服饰有限公司成 立后,脉动产业园联合于都工业园区 管委会展开了从场地选取、技术扶 持、人员招聘到创业贷款等"一条龙" 的贴心服务。

'我们的难处,园区都记在心 里。"邹春明告诉记者,刚刚进驻脉动 产业园时,每发一件货品的快递费是

4元。为了让利给园区的每家电商企业,脉动产业 园随即引进了一家快递公司,让大家不仅"足不出 户"就能发快递,还直接把单件物品的快递费降到 了3元。"可别小看这1元钱,一年折算下来能节省 好几十万呢。"激动之余,邹春明情不自禁用手比画

有了各种便利,邹春明的生意越做越大,他干 脆把深圳的公司全部搬回了于都。就在邹春明为 物流仓储头疼不已之际,管顺华及时出现,以市场 行情一半的价格,给了他500平方米的园区厂房用 来做仓库。

有了各种便利举措的帮衬,这些年,邹春明的业 务顺风顺水,不但规模扩大了,产值也连年攀升。"这 段时间,园区都在帮我们办理人规手续、开通绿色通 道,今年我们有望进入规上企业的行列。"谈到未来 发展,邹春明咧开嘴笑了。

职工医保产检费用怎么报销?

对此,赣州市医疗保障局安远分局工作人员答复 说,《赣州市生育保险和职工基本医疗保险合并实施细 则》第十三条规定:门诊发生的符合规定的生育医疗费 用实行按人头、按项目等方式纳入统筹基金支付;产前 检查费用由统筹基金按一个怀孕周期1000元限额报

职工医保有两三年了,现在怀孕了,想了解在安远县医院进 区做完生育登记后,于赣州市任意一家定点医疗机构 结算的产前检查费用,可通过手工(零星)报销。届时, 请提供医保电子凭证或有效身份证件、医院收费票据、 费用清单、诊断证明,到安远县行政服务中心医保窗口 报销产前检查费用,最高限额报销1000元。

(记者曾艳华)

驾照到期如何异地换证?

近日,网友钟先生在问政赣州平台发帖咨询,他的 驾驶证快到期了,需要进行期满换证,但他人在外地工 作,没有时间回赣州办理。他在12123APP上办理换证 时被提醒没有办理体检项目,想知道这个体检项目是否 需要回户籍所在地的指定医院办理,还是可以在工作所

在地交管部门指定的医院办理后再申请线上换证? 针对该诉求,赣州市公安局交通警察支队相关人员 答复说,钟先生可选择在异地体检后直接到当地车管所 办理期满换证合并转入业务,或在异地办理体检后通过

手机交管 12123APP 线上申请办理驾驶证期满换证业 务。在办理该业务前驾驶人体检须 合格,且驾驶证状态为正常。驾驶人 体检无指定定点体检单位,异地驾驶 人体检须提前告知当地医疗机构属 于异地体检需要互联网传递驾驶人



",北京时间3月5日 10时23分将迎来惊蛰节气。 风含情,水含笑,天气暖了。



